

## 世界青年体育、文化与和平论坛发出《南京倡议》

## 后年起,每两年举办一次夏季青年节

“江苏女婿”白岩松借世界杯谈包容,还不忘推介南京

昨天,由联合国教科文组织、南京青奥组委、中华全国青年联合会主办的“世界青年体育、文化与和平论坛”在南京举行。联合国教科文组织助理总干事汉斯·道维勒,联合国和平大使克雷格·柯伯格,省委常委、南京市委书记杨卫泽,市长缪瑞林等中外嘉宾和青少年齐聚一堂。论坛成为中外青年们分享故事、分享青春的平台。会上通过了《南京倡议》,建议从2016年起,在南京或者其他城市每两年举办一次夏季青年节。

现代快报记者 赵丹丹 鹿伟/文  
李雨泽/摄



白岩松发言



释永信发表演讲

## 南京倡议

## 每两年举办一次夏季青年节



来自世界各地的青年人参加论坛

来自南京的两名青少年现场发布《南京倡议》。他们代表青年、学生、体育与文化领域的从业者、非政府组织代表、和平倡导者和来自世界各国参加青奥会的运动员和志愿者们建议,从2016年开始,每两年由“和平之城”南京,或世界其他城市发起,举办一次围绕体育、文化与和平主题的夏季青年节。

在举办未来夏季青年节前,建议在青年中开展一系列的讨论和

磋商活动,其中包括开展网上交流,从而让青年们充分地分享他们的故事,提出各种好的建议和交流各种好的做法。

建议在每次青年节活动中,将象征文化多样性和促进和平与社会包容的传统民间体育和竞技运动置于重要的地位;建议未来的青年节将帮助更多处于社会边缘群体,以及来自战乱冲突国家青年参与,从而加强多元文化对话。

## 分享

南京80后小伙分享故事,感动全场  
他帮脑瘫弟弟获得特奥金牌

中国南京蘑菇庄园创办人幸福与大家分享了他与运动之间的故事,让全场人为之动容。

幸福今年25岁,有个双胞胎弟弟叫忠福,出生时因脑部缺氧导致脑瘫。母亲没有放弃,每天坚持给弟弟针灸、推拿、煎药、打针,在她的悉心照料下,忠福6岁时病情有了好转。幸福每天都会陪弟弟去爬山,多年下来,弟弟的身体变好了。2007年,在全国第四届特奥会上,忠福夺得了跳远金牌。“是运

动改变了弟弟的命运,改变了我们一家的命运。”幸福很感激。

弟弟的改变,激发了幸福去改变一群特殊青年的想法。如今,幸福成为玄武区红山街道残疾人托养服务中心主任。今年5月23日,服务中心内的“蘑菇庄园”正式开园,“蘑菇庄园”只是一个不到10平方米的小房间,50名患有自闭症的青少年可自己动手种蘑菇和灵芝。这可让他们从中体验劳动的快乐,学会融入这个社会。

## 特写

“江苏女婿”白岩松推介南京  
借世界杯德国队说体育促进包容

央视主持人白岩松是第二环节“体育:促进社会包容”这一话题的主持人。提到这个话题,白岩松坦言,立马想到的是世界杯夺冠的德国队,“打破进球纪录的克洛泽是波兰后裔,厄齐尔是土耳其后裔,博阿滕是加纳后裔”。他随后感慨说,70多年前,在德国发生了种族屠杀的悲剧,70多年后在体育的赛场上,人们看到这支德国队将不同肤色、来自全世界很多种族的成员聚在一起,“体育促进了包容,也像橱窗一样展示着包容”。

在谈到世界融合时,白岩松说,他曾经采访过航天员,他们说在月球上看地球,地球是没有国界之分的,“这名航天员的愿望就是希望世界各国领导人可以飞往太空,看看地球,会明白,其实我们同属于一个地球”。

“感谢南京青奥组委,因为我是江苏的女婿。”白岩松最后表示,“请允许我以东道主的身份对所有的来宾说一声,Welcome to Nanjing, see you next time(欢迎来到南京,下次见)。”

## 互动

## 怎么改变青少年高分低能的现状

“你成功的秘诀是什么?”“如何让体育促进和谐?”在论坛上的互动环节,青年们向嘉宾抛出了一个关注的问题。

一位南京的年轻人很困惑:青年人愿意参加一些志愿服务,但是在中国,家长们认为学习最重要,很多青少年出现了高分低能的情况,对于这样的现象有什么建议?

联合国和平大使克雷格·柯伯格认为,学分重要,软文化也同样重要,恒心力和慷慨度,都是衡量一个人的标准,所以家长和教师可以从多个角度来考量学生。今年31岁的克雷格曾3次获诺贝尔和平奖提名,包括12岁那年,他就凭借自创的Free The Children项目获得诺贝尔和平奖提名。

## 花絮

## 释永信受追捧,拒谈武林大会

中国佛教协会副会长、少林寺方丈释永信近日透露,少林寺将适时举办世界武林大会,各门派切磋绝技。不过,昨天在论坛现场,当现代快报等记者问及关于世界武林大会的相关问题时,他婉言拒绝:“这不是今天的主题吧?”尽管如此,他还是愿意谈论武术入奥,并对中华武术的未来充满信心,

“我觉得武术入奥是早晚的事情,武术是中国传统体育项目,全世界喜欢武术的人越来越多,我们相信,武术在不久的将来会成为奥林匹克一个重要的项目”。

释永信的人气颇高,他在会场一亮相,便成为媒体争相追访的对象,不少人纷纷上前与其合影。而他也尽量配合,满足合影要求。

## 2018年青奥会组委会CEO盛赞南京青奥会

## 青奥理念因南京广为人知

“混搭”:青春活力撞上  
异国文化

与成年人的奥林匹克赛事不同,青奥会充满了“混搭”色彩,不同性别、不同国(地区)别运动员之间的“混搭”创造了独具特色的比赛模式。“‘混搭’比赛非常好看,这是青春活力与异国文化碰撞出的精彩。”雷安德罗说,青少年可以从比赛中更好地理解运动,在赛场上相互学习取长补短,通过“混搭”,文化交流便触手可及。

在雷安德罗看来,“混搭”赛事

的设置,源于青奥会交流与分享的理念,南京青奥推广传播“混搭”赛事,其实就是在推广青奥参与共享和交流融合的理念,随着赛事进行,青奥理念传遍全球。

回归:体育与文教融合,  
传播健康生活方式

雷安德罗说,在南京青奥会上,处处可见文化教育与竞赛的融合、不遗余力地传播健康生活方式。

“南京青奥会鼓励青少年追求健康的生活方式,这回归了体育的本

质。对一个社会来说,青少年不健康,则社会不健康,未来不健康。南京青奥会的赛事与种种文教活动,正是从身体和心灵上双重提升青少年的健康程度。这非常重要。”他说。

节俭:水生植物里体现  
智慧创意

南京以现有比赛场馆为基础,不大兴土木的做法也令雷安德罗印象深刻。其中,南京以“四两拨千斤”的方式解决赛艇比赛中的难题,更让他折服。

赛艇航行容易产生波浪,造成

相邻赛艇彼此牵制,影响成绩。“主办方在赛艇相邻赛道间加了漂亮的水生植物,用来缓冲波浪,一个难题就这样被破解了,不用花大钱,实用又美观,中国人太聪明了。”雷安德罗笑称,“布宜诺斯艾利斯青奥会也有赛艇项目,我们正考虑要不要从南京进口这种植物呢!”

闭幕式当天,雷安德罗将在闭幕式上接过奥林匹克会旗,他们还精心准备了城市的介绍短片,还藏了一个“惊喜”。“短片最后会有个‘彩蛋’,一名知名阿根廷运动员将出现,给观众送上来自布宜诺斯艾利斯的问候。”

4年后,第三届青奥会将在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举办。该届青奥会组委会首席执行官雷安德罗·拉洛沙与同事来南京参加观察员计划时盛赞南京青奥会:南京将青奥会的交流共享和智慧创意传递给全世界,青奥理念因南京而广为人知。

据新华社